

老师推荐

“调皮大王”弟弟

□ 刘奕萌

我弟弟很调皮，家人都称他为“调皮大王”。

有一次，我们正在用水枪喷花，可弟弟却用水枪喷我，还哈哈大笑，圆圆的眼睛眯成一条缝。几分钟后，我被喷成了落汤鸡。我生气极了，拿起水枪反攻，可弟弟却拔腿就跑，边跑边说：“来呀，来呀，追不上我。”他还冲我吐舌头、做鬼脸，见我追不上他，便拿起水枪全力向我射击。妈妈阻止他，他仍不听，还嬉皮笑脸。唉，真是的，看来只能使出绝招了——没收水枪。这下他可没有玩的了，这就是调皮的后果。

还有一次，我坐在沙发上看书，可弟弟却叫我陪他玩，我说不陪，这下，他又要开始调皮了。他一把夺过我手中的书，跑到房间把书藏起来。我让他还我，他却微微一笑，说：“哈哈哈，谁让你不陪我玩。除非你陪我玩，否则，你的书我就要替你保管喽。”见此情形，我真是哭笑不得。怎么会有这种弟弟啊，真是个“调皮大王”！

弟弟虽很调皮，但也给大家带来许多欢乐。我真爱这个调皮又可爱的弟弟啊！

作者系云师大附小金江校区五(4)班学生

野丫头

□ 殷瑞林

很久以前的一个假期，我来到乡下，遇到了一个野丫头。

那天下午很热，我在一棵大树下乘凉。

“嗨，你从哪儿来？”我被这突如其来的声音吓了一大跳。仰头一看，一个十多岁的女孩坐在高高的树杈上，斜着眼睛看着我。她的头发乱蓬蓬的，穿着有些破旧的T恤衫和牛仔裤，两只脚悬在空中晃来晃去，看上去自在极了，也危险极了。

“我是从昆明来的。你快下来，太危险了。”我赶忙回答她。只见她用手扶着树杈，在树枝间蹦来跳去，两三下就跳到了我面前，灵活得像只猴子。

“看你一个人怪没意思的，我带你去捉鱼吧！”她拉起我就走，跟我很熟似的，把我吓了一大跳。好一个乡下的野丫头！

她带着我来到小溪边。我看着两手空空的她，问：“没有网，怎么捉呀？”“用网捉多没意思呀，我们用手捉。”她甩了甩头发，不屑地对我说。我很惊讶。而她却更加得意了，把头抬得高高的，像一只高傲的孔雀。

小溪的水很浅，我们卷起裤腿下到水中。“我们用泥巴把这个地方围起来，只留一个小口，就能捉到鱼，快按我说的办。”她和我差不多大，但说起话来给人一种压迫感，让人不得不听。

不一会儿，我们的手上腿上都沾满了泥水，她的脸也被泥巴弄花了，样子很滑稽，我忍不住笑了起来。“笑什么笑，劳动就不应该怕脏，你这哪像劳动的样子呀？”说着，她把满是泥巴的手往我脸上抹了两把，把我也变成了“花猫”。

她的方法果然灵验，一下午的工夫我们就捉了十多条小鱼。见太阳快要落山，她说：“我要回家给弟弟做饭了，明天见。”说完，她提起鞋子就跑了，还没等我反应过来，就消失得无影无踪了。

第二天一早，没来得及跟她说再见，我就返回昆明了。此后，我再也没见过她，可她的野丫头形象令我至今难忘。

作者系云师大附小文林校区五(2)班学生



《我入队啦》

□ 程乾 作者系云师大附小文林校区一(4)班学生

樱花

□ 刘俊希

那天，老师的批评加上与同学间的小冲突，使我回到家后十分烦躁。

带着不好的心情，我点开了软件，开始上网课。一整节课上，我都无精打采。好不容易熬到了下课，我立马跑下楼。

打开单元门，几棵高大的樱花树出现在眼前，我快步走过去，偶然看到一条近30米长的樱花小道。我走在樱花小道上，抬头仰望，星空璀璨，星光闪烁。

这时，一阵风吹来，一股清香沁人心脾，顿时让我神清气爽。花瓣如同台上的舞者，从高空飘落到草坪上。看着满地的樱花，我加快了脚步，向前奔跑。我想甩去身后的影子、甩掉身上的坏习惯，却发现一切都只是徒劳。

不知不觉，我来到了秋千旁，坐上去荡起来。又一阵微风吹拂，吹走了我的烦躁与不安，吹来了开心与愉悦。

我一抬头，一簇簇樱花仿佛在朝着我笑，我沦陷了。如此鲜艳动人的樱花摸起来是什么感觉？怀着好奇心，我跳下秋千，用力一跃，手一摸，心中一惊！这一簇簇樱花如同表妹那肉嘟嘟的小脸，是那般柔软。

低头一看表，已经很晚了，我匆忙地向家的方向奔跑。

虽然已过去许久，但我仍清楚地记得那个夜晚——满是樱花的晚上。

作者系云师大附小文林校区六(3)班学生

指导老师：吕素媛

埋怨婆婆

□ 孔子沣

光阴似箭，岁月如梭。每个人都会慢慢长大，也许就在那不经意的一瞬间，人就长大了。

放寒假了，我和婆婆准备去大理找妈妈。家里没其他人，婆婆不识字，我带着她过安检、找车次、检票、找座位……整个过程中我心里非常紧张。

上了高铁，我总算松了一口气，看起了电影。当我看得如痴如醉时，婆婆说：“好多人下车了，我们还不下吗？”我抬头一看，下车的人确实挺多，我立马收东西带着婆婆下车了。

走出车站，感觉高铁站变了，我心里犯起嘀咕，就给妈妈打电话说我们到了。妈妈说：“怎么早了半小时？不管了，联系接站的司机吧。”我跟司机多次联系，就是找不到对方，我和婆婆急得像热锅上的蚂蚁。这时，妈妈打视频电话过来，才发现我们下错站了。挂了电话，我埋怨道：“婆婆，都怪你，站都没到，干嘛叫我下车呀？”婆婆说：“是呢是呢，怪我了……”没等婆婆说完，我一个人气呼呼地提起行李，急忙朝售票处走去。我们只能重新买票去大理。

一路上，我都没和婆婆说话。到了大理，看着83岁的婆婆拎着包有气无力的样子，看着她佝偻瘦小的背影，我心里有种异样的感觉。刚才我不该埋怨婆婆。婆婆老了，我应该多用心一点，仔细听广播，多问问别人，这样就不会下错站了。遇到问题时，我们不能把自己的责任推卸给他人，而是要做一个有责任、有担当的人。

作者系云师大附小金安校区五(5)班学生

指导老师：华静

那一刻，我长大了

□ 李勇曦

每年寒暑假，我都会回腾冲老家。但这次和以往不同，我要背着沉甸甸的旅行包独自回去，尽管妈妈交待了各种注意事项，可我还是紧张得一夜都没合眼。

第二天一早，妈妈把我送到机场便匆匆离开了。我手上拿着一块上面写着“无人照看儿童”的小牌子，心跳加速，脑子里一片混乱。正当我焦虑万分时，一位阿姨向我走来。确认信息后，她带我办理登机手续，我终于松了一口气。

阿姨带我过安检，办理好登机牌，通过登机口，一路像开了绿灯。很快，我登上飞机坐到座位上，东看看、西望望，心情慢慢放松下来。不知不觉，一个小时过去了，飞机平稳地落在了腾冲驼峰机场。此时，我一点也不紧张，不紧不慢地背起背包，顺着人流走下飞机。

当我昂首挺胸走出机场的那一刻，心里充满了自信和骄傲。那一刻，我觉得自己真的长大了！

作者系云师大附小金安校区五(5)班学生

替爸妈分忧

□ 刘享逸

小时候，我们都盼望快快长大。而长大，仅仅是个子变高，成绩进步，学会生活本领吗？长大到底是什么？直到有一天，我才明白了长大的含义，觉得自己长大了。

那一天，爸爸在开车，妈妈坐在副驾驶座位上，我和妹妹在后排开开心心地玩游戏。玩着玩着，妹妹忽然大声叫道：“爸爸妈妈都长白头发了！”我把妹妹训了一顿：“爸爸妈妈都还年轻，不许乱说，这样会伤他们的心的。”妹妹委屈地用手指指着爸爸妈妈头上的白发，我抬头仔细一看，大吃一惊，一阵心酸涌上心头，小声地说：“妈妈、爸爸，你们真有白头发了。”妈妈说：“是啊，还不是因为整天为你们操心。”他俩一边笑一边温柔地回应着。

我不由得想到过去的事：妈妈批评我时，我会跟她顶嘴；我晚上玩得乐此不疲，害得妈妈很晚才能睡觉；爸爸教我做作业，我却故意不理睬他……一桩桩、一件件往事在我脑海中快速闪过，我心里十分内疚。

从那天起，我做好力所能及的事，帮爸爸妈妈照看妹妹……爸爸妈妈非常不易，我要替他们分忧。爸爸妈妈，我长大了！

作者系云师大附小金牛校区五(1)班学生
指导老师：和瑞兰

我的小蜗牛

□ 黄晓漱

昆明进入雨季，家里的小花园又热闹了起来。鸟儿们会到房檐下躲雨，小蚂蚁们会搬家，小蜗牛们则会集体出游。

小蜗牛大多在夜晚或雨后出来，为了能经常看到它们，我抓了几只放入透明的饭盒，并在盒子四周打了几个小孔。我在盒子里放了土，找了些枝叶，喷了水，小蜗牛的家就建好了。

我找来迎春花的花瓣、西番莲的嫩叶、成熟的草莓给它们吃。它们吃花瓣时，会先咬开一个小洞，从中间向四周开始吃，不一会儿工夫就把花瓣吃完了。有时，小蜗牛还会把身体钻到草莓里去享用美食。我仔细观察，发现它们有两对触角，一对长、一对短。长的一对上有两个小黑点，是眼睛，我把手伸过去，蜗牛立即会把触角缩到脑袋里。最有趣的是，它们排出的粪便的颜色与所吃食物的颜色一样。我每天都会带它们去花园散步，小蜗牛虽然爬得很慢，但很稳。

养小蜗牛培养了我的观察和思考能力，丰富了我的课余生活。我真希望能养更多小动物！

作者系云师大附小金安校区三(4)班学生

更多内容详见
微信公众账号

一起记录生活的美好